

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14,000 K	Egy óra 14,600 K
Három óra 42,000 K	Három óra 43,800 K

Egyes szám kőznep 500, vasár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és laptalajdos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Az igazságügyminiszter beszéde.

Magyarország a lét és nem lét kérdése előtt áll.

Dr. Pesthy Pál igazságügyminiszter vasárnap Gyönkön választói előtt ahol impozáns fogadtatásban részesítették a következő beszédet mondotta:

Most, mikor hivatalos állásomban változás állott be, kötelességemnek tartottam, hogy eljőjék Önök közé és elmondjam azt, mi indított arra, hogy az igazságügyminiszteri tisztséget elvállaljam. Magyarország a lét és nem lét kérdése előtt áll. — Olyan helyzetben élünk, hogy azt a hajót, amelyen szegény életünket tengetjük, az elmerülés veszélye fenyegeti. Olyan pillanatot élünk, amikor a viharverre hajónak a parancsnoka mindenkit a fedélzetre rendel és megköveteli mindenkitől, hogy kötelességét minden erejéből sőt azonfelül is teljesítse. A kötelesség állított az igazságügyi tárca élére. A kötelesség parancs szava tart itt még ha személyileg bele pusztulok is ebbe a vállalkozásba. Az ország sulyos helyzetben van. A külföld akkor, amikor még az ország helyzetét nem ismerte, amikor Bethlen István és miniszterársai felvilágosító utjakat meg nem járták, azzal a gondlattal foglalkozott, hogy Magyarországira 5 milliárd aranykorona jóváteletti összeget vet ki. Ez min ket teljesen tönkretett volna, a felmadás minden reménye nélkül. — Amikor a külföldnek ez a szándéka nyilvánvalóvá lett, akkor követelt el Bethlen mindent, hogy megértse az antant azt, hogy Magyarország nemcsak az 5 milliárd aranykorona kifizetésére képtelen, de viszonyait önérejelő rendezni sem képes. Bethlen megértette a külföldet, hogy nekünk segítségre van szükség és ma már ott állunk, hogy a külföldi köcsönre vonatkozó javaslatokat a parlament elé terjesztettük. Nem állatok senkit, nem is akarok állítani nagyon sulyos feltételek vannak. Sulyos leköötöttség és nagy megterheltség, ami reánk következik. Azonban azzal a becsületesszóval mondom Önöknek, a mit maguk is nagyon jól ismernek, hogy a feltételek ha nem fogadjuk el, holnap vagy holnap után ott leszünk ahol Németország.

Hogy mi a belső zavarokat el tudjuk kerülni, az országot nem engedjük a zavargások szin helyévé tenni, akkor a külföld bizalma megerősödik irántunk, bejön a külföldi várakozó tőke, kereseti alkalmat teremt és megindul a forgalom, lesz munka, elkövetkezik annak személyi értéke és jövedelmezősége is. A köcsön második előnye az lesz hogy meg áll pénzünk értékének zuhanása, a kereskedők és iparosok állandó pénzzel biztosan tudnak számítani tenni. Ennek következményeképpen olcsóbbodni fognak az árak. A feltételekben kikötötték azt is, hogy szabadabb kell tennünk a forgalmat kifelé és befelé egyaránt. Ily módon a gazdasági termékek szabadon mehetnek ki a külföldre, meg lesz a külföldi ár, amely ma nincs meg, viszont a cseh-osztrák-olasz ipari termékek szabadon jöhetnek be az országba, miáltal kifejlődik az egészséges verseny és le fogja nyomni az árakat.

Az adókban nagyon meg fogjuk érezni az átmeneti állapotot, azonban amikor a sulyos adókat kell fizetni, ne felejtjük el azt, hogy ha a köcsön nem lett volna meg, az 5 milliárd aranykorona kellene megfizetnünk, amiből semmi hasznunk nem lenne, így pedig saját hazánk talpraállításának céljaira fizetünk.

Még csak egyre kívánok rámutatni arra, hogy az a nagy feladat megint a falut és annak népét fogja teherelni az által, hogy neki kell megteremlni azokat az értékeket, amelyekkel ennek az országnak erejét biztosítani tudjuk.

Vallom most és vallani fogom mindig, hogy az ország gazdasági alapja a földművelés, mert virágzó földművelés mellett virágzik a kereskedelem és ipar is.

A középiskolák reformja.

Sürgették az érettségi vizsga eltörlését.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését feltizenkötökör nyitotta meg Sczitovszky Béla elnök. A nemzetgyűlés harmadik olvasásában is elfogadta a földreformonvella második szakaszának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután áttérnek a középiskolai reformról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az első felszólaló Bizsik Pál:

Kötelessége rámutatni arra, hogy a magyarországi katolicizmus már a reformáció előtt igen nagy érdemeket birt a magyarság nevelése és művelése körül. Elishmeri a protestantizmus nagy érdemeit, de semmi esetre sem lehet azt úgy beállítani, hogy az a katolicizmusnak a magyar oktatásügy terén elért nagy érdemeit háttérbe szorítsa.

Ami a reformot illeti lényege az, hogy a jelenlegi egységes gimnázium helyett két egymástól különböző típusú gimnáziumot állítanak fel és pedig a humanisztikus és a reálgimnáziumot. Helytelen, hogy ezeket a típusokat már az első évtől kezdődőleg differenciálják.

Kéri a kultuszminisztert, hogy ezután is csak az ötödik évtől kezdje meg a görög nyelvet tanítani. Kéri továbbá, hogy még a humanisztikus gimnáziumba se tegyék kötelezővé a görögnyelv tanítását.

Klebsberg kultuszminiszter: Hiszen csökkentjük a humanisztikus gimnáziumok számát. A humanisztikus gimnáziumba csak az fog menni, akinek a görögnyelv megfelel.

Bozók: A reform érdekében éppen éppen azok a gimnáziumok alakulnak át praktikus gimnáziumokká, amelyek jelenleg a legjobb gimnáziumok, mint pl a szerzetesrendek gimnáziumai, a protestáns intézetek, amelyek összeköttetésben állanak a teológiai főiskolákkal.

Klebsberg kultuszminiszter: Tiltakozom az ilyen magyarázat ellen. Csak azt mondtam, hogy akkor lesznek versenyképesek, ha jól dolgoznak.

Bozók: Aggodalommal látja a klasszikus gimnázium létesítését, különösen

Hisszom bennem, amit teszek azt mindig a köz érdekében teszem és cselekedeteimnek nem lehet más a végső célja, mint az, hogy a magyar maradjon és a mi a hazának szabad állampolgárai maradjunk.

Az igazságügyminiszter beszédét a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

A gyűlés után a Casinóban 200 terítékes bankett volt, amelyen a főispán a kormányzót köszöntette fel, majd Székely János főgimnáziumi igazgató Pesthy Pálra üritette poharát.

Az igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a párt zászlóját Magyarország legnagyobb férfija Bethlen István gróf tartja kezében. Az ő nagy képességei mindennél nagyobbak, hazafassága az önfeláldozásig terjed, munkakészsége tűz, amely minket vezet, irányít, amely a nemzetnek, az országnak boldogulását fogja maga után vonni.

A miniszter szavai után a közönség lelkesen ültette a minisztert és az igazságügyminisztert.

azért, mert ezekben az iskolákban nem akarják tanítani a modern nyelveket, már pedig a modern nyelvek tanítása feltétlenül szükséges a humanisztikus gimnáziumban is. Arra kell törekedni, hogy intelligenciánk a határon túl is el tudjon helyezkedni. A javaslatot elfogadják, de fenntartja magának a jogot arra, hogy a javaslat részletes tárgyalásánál módosításait betervezhesse.

Klebsberg kultuszminiszter válaszul Bizsik beszédének arra a részére, a melyben kifogásolta, hogy nem tért ki történelmi visszajáratásai során a katolikus egyház kulturumködésére. Arra kéri a képviselőket, ne élézzék ki ezt a kérdést felekezeti szempontok szerint.

Drózdly Győző nézete szerint a közoktatás ügyi kérdés mindig politikai kérdés volt. Az a csoport, amely uralmon volt, mindenkor a saját képre igyekezett átformálni a közoktatást. Antidemokratikusnak tartja a felvételi vizsgákat. Kívánja a felvételi vizsga eltörlését. Szerinte nem vált be Hallernek az a törekvése, hogy ezen a téren utabb numerus klauzuzt csináljon, mert a gazdag zsidó gyermekek, akinek 3-4 nevelő verte fejébe az elemi iskola tudományát, keresztülmentek ezen a vizsgán. Ellenben a szegény falusi gyermekek, akiknek kenyérkeresetről is kellett gondos-

kodni, igen sokszor nem utdák letelni a vizsgát. Teljesen elhibáztottak tartja a középiskolák tantervét.

Részletesen foglalkozik a görög nyelv tanításával, amelyet teljesen feleslegesnek tart. Az elemi iskolai népoktatást kellett volna kiépíteni és 8 évre szabni olyképen, hogy az első 4 évi tagozat egységes lett volna, a felső tagozat pedig két féle tanterv szerint épült volna, a felső tagozat pedig két féle tanterv szerint épült volna ki, különösen a városi és külön a falusi gyermekek részére. Ezután az elnöktől szünetet kér.

Sczitovszky Béla elnök, mielőtt a szünetet megadná, figyelmezteti Drózdlyt, hogy beszéde közben olyan kiolentést használt, hogy a középiskolai tanárok tudományokkal teletömött szamarakat tudom. Megállapítja, hogy ez a kifejezés sulyosan sérti a tanári kart. Nem tudja, Drózdly végezte-e középiskolát, mert ez a kifejezés sulyos sérelmet tartalmaz mindazokra a százezrekre és milliókra, akik középiskolát végeztek. Ezt a sérelmet határozottan visszautasítja és kijelenti, hogy ha hallotta volna ezt a kiolentést, megvonta volna tőle a szót.

Szünet után Drózdly megköveti a Házát, bocsanatot kér, ha csakugra mondta volna azt, amiért az elnök rendre utasította. Kijelenti hogy az csak elsőlével lehetett, csak azt akarta azzal mondani, hogy a középiskolákban nem az életre nevelik az ifjúságot. A numerus klauzuzra vonatkozólag határozati javaslatot nyújt be annak eltörlésére. A javaslatot nem fogadják el.

A következő szónok Átföldy Béla. Az érettségi vizsgát eltörlését kívánja. A negyedikosztályból nem lenne szabad tovább engedni azokat a tanulókat, akik nem megfelelőek. Igen fontosnak tartja, hogy minél gyakrabban vizsgálják meg évközben a tanulók előrehaladttságát a tanulmányokban. Hogy ezt most nem tartják be, annak oka, hogy a tanárok túl böven adták elő a tananyagot. Helyesnek tartja a javaslat rendelkezéseit az iskola típusokra vonatkozólag. Nem hive az egységes középiskolának, mert ez sohasem vált be. Ugyancsak helyesnek tartja, hogy az államnak döntő befolyása legyen a felekezeti iskolákra is.

Szóvá teszi a leány középiskolák ügyét. Teljesen elhibáztottak tartja, hogy ezekben az iskolákban ugyanolyan tananyagot legyen, mint a fiú iskolákban. Ez tulságos megterhelést jelent a leányokra és ártalmára van fizikai és szellemi erejre. Az egészségügyi tanítás fontosnak tartja. Kívánatosnak tartja, hogy a leány iskolákban női orvosok tanítsák az egészségügyet. A javaslatot elfogadják.

Várnay Dániel beszédének elhalasztását kéri. A Ház hozzájárul. Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz. Az ülés 3 órakor ért véget.

Tíz órás üléseken tárgyalják a szanálási javaslatokat.

Az ellenzék erős harci készülődésének tervei.

A nemzetgyűlés egyesített pénzügyi, közügyi és közgazdasági bizottságai a szanálási javaslatokat általánosságba elfogadta.

A sürgőségi indítvány megszavazásával egyidejűleg a 10 órás ülések indítványozására is sor kerül, amelyet az arra következő napon szavazna meg a Ház és így a 10 órás ülések a jövő héten

kezdődnek. A vita tekintetében még nem alakult ki teljesen a helyzet. Az ellenzék részéről számos olyan jel tapasztalható, amely erős harci készülődést árulnak el a kormányval szemben. Ennek a megzsalomnak a lelke természetesen Szilágyi Lajos.

Az ellenzék terveit illetőleg többféle kombinációról beszéltek ma a parlament folyosóján. Az első terv szerint a polgári ellenzék mindjárt a vita elején deklarációt olvasna fel, azután kivonulna az ülésteremből és többé nem venne részt a szanálási javaslatok parlamenti tárgyalásán. A másik terv az, hogy a deklaráció felolvasása után minden ellenzék csoportnak egy-egy vezérszónoka venne részt a vitában. A harmadik felmerült terv az, hogy a javaslatok szemben hosszabb vitát provokáljon az

Kosztépénzt
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

almi adó a vásárbán.
kinek blokkot kell adni
nak a közelebbi kirak
ásaron árusítani szá
beli iparosok és kere
árusító helyre vigyék
alános forgalmi adó k
s blokkjaikat s Ap
nak a vevőknek blok
endes üzlethelyükön
Az ez ellen vétők
ak a helyszínen mega
az idegen árusítók.
os forgalmi adót keze
hivatal.

Donóságok.

istentiszteletok sorrend
templomokban: Nagy
előtt 10 órakor dr. R
an Urv Ferenc, Kisteup
9 órakor Szele György,
Zámbory Sándor, del
larton Sándor, Kossuth-
deléltől 10 órakor
án 5 órakor Uray S
templomban déleltől 10
János, karéneket ének
ór, déltán 3 órakor F
Ispoltávi templomban
kor Baja Mihály, delu
or Imre, Nyilastelepen
or Keresztury József. H
zban déleltől 10 órak
ly. Kórházban déleltől
Ferenczy Gyula. — Nag
tek sorrendje a Kos
plomban: Hétfőn délt
nár Ferenc, kedden dé
gy István, szerdán de
or Révész Imre, csütö
órákor Uray Sándor
Uray Sándor, prédikál
vénpteken déltán 5 ó
ároly, karéneket ének
vegyeskar, szombaton
kor Farkas Győző.
ev. templomban (Műk
tisztelt 1. hó 13-án, vir
d. e. 10 órakor Farkas
czi, Urvasoraosztás, D.
llásos estély, Szerdan d.
vacsora) előkészítés.
d. u. 5 órakor német
urvasoraosztás.

er Szövetés vallásos e
rnap déltán 5 órakor
amelyen György L.
névelésügyi miniszter
felkérjék ezen estély
figyelmét.

onai-kör hétfőn dele
adás közgyűlést tart
ban (Hatvan-u. 23.)
l'itkari jelentés az 19
J. 2. Pénztárosi jelen
zítár és számvizsgáló
A. A választmányban
és estleg megüresed
ki betöltése. 5. Indítv
létre minden alap
got tisztelettel meg

ők, kerítésfonatok, asó
k, bográcsok, zománc
lek, sulvok legelőse
letében Csánó u. 68.

in Ede fogorvos rend
rkezdte, Szent-Anna-
u.

ésárhelyen átvágták
mezővárosarhely környék
és következtében na
iz alá került. Ehhez
s káros körülményhez
is járult, tudniillik az
ismeretlen tettesek
fentfentki gátat és így m
let került viz alá. A cs
megindította a vizgá

RESZE

ABOS-UTCA 9.

modern szobafestő,
pattázó és butorfű
lákát jutányos áron.

üzemképes állapotban
is condensatós comp

szgél
laszereléssel és egy gy
vitott 40 lóerős fokv
pr
áron elad

Piac-utca 68.
emelet 4. szám alatt.

ellenzék és a vita keretében bizonyos módosítások keresztülvitelét fogja kívánni és csak azután, ha az ellenzék kívánságát a kormány honorálta, törtenék meg a kivonulást. Felmerült azonban az a negyedik terv is, hogy a vitát az utolsó pillanatig húzza az ellenzék, hogy a javaslatok megszavazását késleltesse. Végül felmerült az ellenzék részéről a teljes passzivitás gondolata is.

Komoly politikai körökben **mindzek-mek a terveknek ma már nem tulajdonítanak különösebb fontosságot.** A megbeszelt pártközi konferencia után mindenesetre nyilvánvalóvá vált az, hogy az ellenzéki pártok felfogása a javaslatokkal szemben követendő magatartásukat illetőleg nem egységes. Ma már mindenütt megerősödik az a nézet, hogy a kormány gazdasági programját, amely természetesen kapcsolódik bele a szanálási javaslatokba, elgáncsolni semmi körülmények között nem szabad és hogy ezokat tétő alá kell hozni, ha elakadunk kerülni a teljes gazdasági összeomlás súlyos katasztrófáját.

Állattenyésztési alapot létesítsen a város.

A gazdák vezetői most azzal foglalkoznak, hogy módját adják annak, hogy Debrecen város a Hortobágy pusztai jóvólalmából állattenyésztési alapot létesítsen.

A város gazdasági bizottsága már tavaly javasolta az alap létesítését, de a közgyűlés pénzügyi válság miatt ezt elhalasztotta.

Az 1923. évi X. törvények megkivánja ezt, sőt az ennek alapján készülő új szabályrendeletben maga a város is felvette, hogy a befolyó legeltetési díjak 50 százalékát állattenyésztési alap létesítésére kell fordítani és ez semmi másra, mint legeltetési és állattenyésztési célra nem fordítható.

Mivel 10 év óta ezt az alapot nem rakták le, a hortobágyi köztenyésztésben olyan selejtes bikák vannak és fel kell venni, ami a helyes fejlődést megakasztja. A városi csordákban és olyan bikák vannak, melyek a kritikát nem állják ki. De ezek a bikák azért vannak, mert a Tisza ármentesítő pénztár nem bír annyira a bikák nevelni, beszerezni meg nem tudnak, mert nincs rá pénz.

A gazdák legközelebb illetékes helyen tessék szóvá a kívánságukat és hiszik, hogy honorálni fogják is.

Az iparoskör tisztújító közgyűlése.

Az iparosok a kulturáért.

Debrecen város egyik legnépesebb társasága az Iparos-kör tartotta tisztújító közgyűlést az Inartestület tanácskozó termében, igen nagy érdeklődés mellett.

A közgyűlést Biczó Gyula elnök nyitotta meg, melegen üdvözlően a megjelenteket. Ezután Nagy Béla jegyző a múlt évi jelentést terjesztette elő. A tagsági díjat 12.000 koronában állapították meg. A lemondott tisztikarnak és választmányának a felmentést megadta.

Ezután megejtették a tisztújítást. Diszelnök lett Dávidahy Kálmán, elnök Biczó Gyula, alelnökök Prahács József és Stepper Károly, ügyész Takács Dezső, jegyző Nagy Béla, gazda Fuchs János, Forgách István, Nagy Károly, pénztáros Fazekas Imre, könyvtáros Belim Pál, Soós András, Szöllőssy Dániel, Buray Imre, számvizsgálók Juhász István, Kőrös Gyula, id. Losonezy János. Ezeket kívül 30 rendes és 10 pót választmányi tagot választottak.

Az Iparos-kör elhatározta, hogy kerülvényességét a csizmadia-szin udvarán viszszaállítja. A disztermet meg per után is visszaszerzik a tánciskolától. Újra renbe hozzák a könyvtárt és a könyvtár céljára egész Debrecen iparos társadalmában gyűjtést indítanak. Rögtön közel 100 ezer korona gyűlt össze a könyvtár céljára.

A tisztújító közgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

„MERINO“
Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM
Tavaszi újdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különleges-ségeiben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.
Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak.

Debrecenben is meg kell csinálni a közlegelőt.

A miniszter sürgeti.

Mint értesülünk a földművelésügyi miniszter úrból megsürgette Debrecenben is a közlegelő felállítását az 1923. évi X. törvények alapján.

Ugy tudjuk, hogy a földművelésügyi miniszter már 1923. nyarán is annyira sürögnek tartotta e kérdés megoldását, hogy leiratában azt is jelezte, miszerint ha a városi közgyűlés nem csinálna meg, ő maga csinálna azt meg.

A miniszter eme leirata hivatalos körökben erős pertraktálás tárgyát képezte és hivatalos körökből is elhangzott az a vélemény, hogy ezt a rendelkezést nem halthatják végre.

Nem tudjuk, hogy mi most a szándéka a város vezetőségének, de hogy 1924-ben más volt, mutatja az az új szabályrendelet, melyet még ez évben elkészített a város a Gazdasági Egyesület be-

vonásával és még ebben az évben a városi közgyűlés le is tárgyalta.

A háború alatt pihent az ügy, míg végre 1922-ben a város gazdasági ügyosztálya vette kezébe, de a megvalósítása mind ez ideig késik.

Az osztály közös legelő a legeltető társaság kezében óriási lendítene Debrecenben állattenyésztésben. Es a törvény annak intézkedése, hogy a legelő jövedelmének fele állattenyésztés és legelő javításra fordítandó egész más, kulturális állapotokat teremtene a Hortobágy állattenyésztésében. Mert csak az ideén is a tiszta haszon felét a félmilliárd költenék a Hortobágyra, mi mindent lehetne ott egy csapással létesíteni.

A gazdák vezetősége elhatározta, hogy az érdekköviseletek útján sürgeti a közös legelő megvalósítását.

Finn művész Debrecenben.

Megirtuk már, hogy annak az ünnepi előadásnak keretében, melyet a Csokonai kör a rotton finn nemzet hazájának és kulturájának bemutatását f. hó 3-án, csütörtökön este az Uránia mozgóban rendez, Saino Helga, a kiváló finn énekesnő is fellép s a finn népi és műnekek költsést fogja ragozni példákban s kitűnő előadásban bemutatni. Az ezer tő országának természetű szépségeit 50, s a művelődési viszonyokat szintén 50 vetített kép fogja illusztrálni. Vonzóan érdekes magyarázó előadás kapcsolódik a képekhez. Ez előadást Espánovits Sándor budapesti polg. isk. igazgató, Finnország kiváló ismerője tartja.

Az énekesnő műsorán a népdalokon kívül a legkiválóbb finn zeneszerzők:

Sibelius, Kuula, Hannikainen, Jarnefelt foglalnak helyet. Boros Olga zongoraművész, aki az énekesnőt zongorán kíséri. Külön zongoraszámmal is szerepel. A kollegiumi kántus műsor elején a finn nemzeti himnusz, a műsor végeztével finn népdalokat ad elő. Az előki megajtotó dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke tartja. Az előadás kezdete este 8 órakor.

Jegyek már ma délelőtti kezdve kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben. Jegyárak 12.000, 8000 és 6000 K. A Csokonai-kör azon tagjai, akik az 1919—1923 évi tagsági díjak ebeben öt ezer koronát befizettek, vagy a jegyváltáskor befizettek, félárú jegyváltásra jogosultak.

A presbiterium tiszteletben tartja az ingyen iskoláztatást.

A templomi ravatok korlátozása. — A debreceni legátus tiszteletdíja egy mázsa buza. — Presbiteri értekezlet lesz Debrecenben. — 267 millió korona az egyház deficitje.

A debreceni református egyház presbiteriuma tegnap tartotta presbiteri ülését Nagy József és dr. Baltazar Dezső püspök elnökelete alatt.

A tárgysorozat Juhász Nagy Sándor főjegyző referálta. Hálás köszönettel vették Debrecen város közgyűlésének adományát, mellyel kertgazdaság céljaira 3 hold és 649 öl területet engedett át 1924. január 1-től.

Az egyházi tisztviselők létszáma apasztó bizottságot újra alakították a Szele György elnökelete alatt.

Dr. Baltazar János egyházi pénztáros lemondását a presbiterium nem fogadta el, mert a létszám apasztással is pénztári állásra szükség van. Felkéri ezért dr. Baltazar Jánost, hogy pénztárosi állását tovább vigye.

F. Varga Lajos esperes átiratban presbiteri konferenciákat kíván léte síteni. Egyet.

Debrecen központtal április 22-én, másikat Derecskén, március 25-én már megtartotta, harmadikat Berety tyújfaluiban, negyediket Bihar Nagy Bajomban. A presbiterium a debreceni konferencia előkészítésére egy bizottságot alakít és már most felhívja a presbiteret a konferencia nagy fontosságára.

Ezután az 1924. évi költségvetést terjeszti be Juhász Nagy Sándor főjegyző.

A költségvetésben 267 millió korona a deficit, melyből 164 millió az ingyen iskoláztatási alapra esik és 103 millió az ispotályra. Különös aggodalomra nincsen ok. A gondoskodás úgy történik, hogy az egyház megkeresi a várost hogy szerződésben biztosított segélyét némiképen valorizálja.

A város békében 70.000 koronát adott segélyképen. Ez ma teljes valorizált értékben egy milliárdot tesz ki.

Az egyház nem kívánja a teljes valorizált értéket, csupán azt kéri a várostól, hogy a 267 millió deficitet fedezze.

Nagyobb vita fejlődött ki a templomi ravatalozás díjának megállapítása körül.

A lelkesült hivatal egy mázsa buza egyenértékű ajánlja, melyből indokolt esetekben, mint szegénység vagy más okból a gazdasági bizottság elnöke engedhet.

Mark Endre indítványozza, hogy a templomi ravatalozás ne pénzért történjen, hanem csak kiváló egyének ravatalozásának a templomban.

Eky a mázsa buza árát soknak tartja, mert a katolikus hittestvérek a református halottakat is engedik 2000 koronáért a kápolnából temetni. A szegénység mellett vannak kényserítő okok, melyek arra késztetik a gyászolókat, hogy a templomokban ravatalozzanak.

A temetőben ravatalozó helyiségeket kell építeni. — kiáltják közbe.

Uray Sándor szerint a lakás-ingóság kényserítő sokakat arra, hogy a templomban ravatalozzanak, ezért kéri hogy elsősorban a Kossuth-utcai templom erre alkalmas túlkéjét használják erre a célra.

Többek hozzá szóla után a presbiterium úgy határozott, hogy

a templomi ravatalozást első sorban tiszteletből engedi meg a kiváló halottak részére díjazás nélkül. Akkor is díjazás nélkül engedik meg, ha a temetés a lakásból nem lehetséges. Ha vala-

ki ezen indokok nélkül pompázásért akar a templomból temetkezni, vagyoni viszonyaihoz képest egész egy mázsa búzáig terjedhető díjazást fizet.

A temetést elsősorban a Kossuth-utcai templomból engedik meg. — Csak kivételes esetben a Nagytemplomból. A díjat az elnökök és gazdasági bizottsági elnökökből álló bizottság határozza meg.

Örvendetes tudomásul szolgál a paci tanyai egyházi bizottság. Az egyházi adó együttes kezelését tudomásul veszik, szintű a 7 százalékos kezelési jutalékot is.

A debreceni legátusok tiszteletdíját egy mázsa buza árban állapították meg.

A református tanítónőképző intézet V. osztályának megnyitását elhatározták és felirnak a miniszterhez egy új tanszék felállítását iránt. A tandíj szedését 4 százalékos jutalékot szavazták meg. Salánky Ferenc egyház lemondását sajnálattal fogadták el.

Az iskolaszék annak indítványát, mely szerint

az elemi iskolai növendékektől fűtési pótdíj címen 2000 korona szedessék, azért nem fogadta el a presbiterium, mert az ingyen iskoláztatás elvét nem tartja eel szerűnek megengedni.

Az egyház tuzifa járandósága után szedett köveztvámot, mely 1 millió 144 ezer koronát tesz ki, engedje el azt a város az egyháznak.

Az iskolaszék kéri, hogy a hitoktatónak a hittanárak díjazásáért minden heti egy óráért egy áven át 1 mázsa búzát adjon a presbiterium.

E tárgyalás Harsányi Imre presbiter erősen kifogásolta, hogy a válasz tanítók nem tartják meg a vallásórákat. Így az Iparostanoncékolláiban hetekig nem tartanak órákat, ezért nem szavazza meg a mázsa búzát.

A presbiterium végre heti egy egy óráért egy egész évre fél mázsa búzát szavazott meg.

Még dr. Baltazar püspök a dr. Webster de különösen Cairns skót lelkesek előadására, az utóbbi szerdán délután 5 órakor beszél a Nagy templomban, hivta fel a presbiterek figyelmét és a gyűlés véget ért.

Kultur délután a Kath. Othonban.

Nagy értékű előadás, nagy közönség előtt.

Vasárnap délután igen nagy számú közönség jelenlétében folyt le a második kultúrelőadás, amelyen az előadói tisztelet Gombos Antal kegyesrendi házfőnök tartotta be. A német irodalom igen érdekes és erkölcsi szempontból igen értékeskorát, az u. n. mesterdalnokok korát mutatta be ev ezbevált közönségnek. Egyébként ismerték a kiválóbbakat, a kik közül különösen Sax Jánossal, aki varga-mester volt, foglalkozott a leg-többet, ő maga iria egyik munkájában, hogy több mint 6000 költeményt és 208 szindarabot írt, amelyek legnagyobb részt tanító jellegűek voltak, a társadalmi viszályokat ostromozták, sokszor gunyoros és kemény hangon. Érdekeséget kölönöz Sax Jánosnak ama körülmény, hogy V. László magyar király idején mint katona, kalandaryvtól üzeve, nálunk is megfordult és egy ideig katonaszkodott is a király mellett. Itt megismerkedett a magyar történelom-mel és ezért innen merítette a Bánkban című darabjához a témát. Megemlékezett még az előadó Beheimről, ki takácsmester volt, Meissen Henrikről, Foltz János, ki borbély és sebész orvos volt, Rosenplut Jánosról, aki kovácsmesterség mellett hódolt az irodalomnak. Különösen kiemelte az előadó azt a nagy buzgalmat, törekvést, mit ezek a mester írők felmutatnak és több százanon keresztül egyedül ők képviselik a német irodalmat.

A nagy számú közönség mindvégig figyelen-mel hallgatta a kovászonyokot is érdekesen méltató előadást, melynek végeztével lelkesen megtapsolták az előadót.

Köztisztviselők
lisztcsükségletüket
meltányos árak mellett nálunk beszerezhetik.
Pontos kiszolgálás.
Központi Éléstár, Miklós-utca 2. sz.
Apolló mozával szemben.

Husvétra különleges minőségű
I. prágai sonka
megrendelhető (és már is kapható)
Csanak József K. Rt.
fűszer és csemege üzletében.
Piac-utca 51.
Telefon 70.

A tanítói munka jutalma.

Lippe József jubileuma.

A tanító munka megbecsülésének ünnepe volt vasárnap délelőtt 11 órakor az a szép ünnepély, mellyel Lippe József izraelita igazgató tanítót ünnepelte 40 éves nevelésügyi működése alkalmából a társadalom, a tanítóság és a hatóságok.

Ez alkalomból a zsidó hitközség díszgyűlést tartott, amelyen a tanítványok és tisztelők igen nagy számmal jelentek meg.

Öt volt dr. Baltazar Dezső püspök, Nagy József főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos, dr. Csűrös Ferenc várositanácsos, Schlessinger főrabbi, Karai Sándor kollegiumi igazgató és megannyon számosan.

A díszközgyűlést dr. Fejér Ferenc elnök nyitotta meg a jubiléus negyven éves tanító munkásságát méltatva meseteri szavakkal. Ezután megkezdődtek az üdvözlések. Dr. Baltazar Dezső püspök a tisztántúli egyház kerület és debreceni református egyház nevében üdvözölte a kiváló népművelőt, dr. Csűrös Ferenc a város, dr. Schlessinger főrabbi a hitközség, nyében köszöntöttek. A budapesti hitközség és az országos izraelita tanítóegyesület nevében Schickbauer Armin mondott üdvözlő beszédet.

Nagy hatást keltett Debő Sándor igazgató beszéde, aki a hajdúvármegyei tanítóság nevében üdvözölte a kiváló kultur munkást, Karai Sándor a kollegium igazgatója, dr. Veress István a református tanítóképző tanári kara nevében. A zsidó iskolások részéről Brummer Lajos, a volt tanítványok nevében Békés Kálmán, a jelenlegiek nevében Berényi János köszöntöttek és éltették a kiváló igazgatót.

Lippe József igazgató megnatóttan mondott köszönetet.

Végül Békés Kálmán dr. átadta a hitközség 1 millió koronás betéti könyvét és tanítótársainak 100 ezer koronás alapítványát. A volt növendékek pedig egy aranyórát láncal és 6 millió korona készpénzt adományoztak az tanítóknak a tanítványi hála megnyilvánulása képpen.

Iparművészeti tanfolyamot tart a Szt. Erzsébet Egyesület, ahol készülnek a járt tervezési kalap, ruhadiszek, modern játékok és hűvöti tárgyak, ugyanott ruhavarró, kalap, kötött flet, verticsipketanfolyam, szőnyeg és gobelin szövés. Jelenkezni lehet Szent Anna u. 31. a háziiparban.

A Cserén árverés nélkül adják a galériát. A Cserén jóvő gazdák, sőt városi bizottsági tagok beszéltek, hogy a nyese-dék galériát árverés nélkül adják el. Sőt a vevő válogathat is a galériában. A városi közigyelés már regebben úgy intézkedett, hogy minden közbizonyt árverésen kell eladni. All ez a galéria is. Eppen ezért legközelebb illetékes helyen szöve teszik a galériát.

Nem szabad valutát csempészni. Mind azokat, akik a devizaközpontr megkerüléssel külföldre idegen pénzt küldenek 6 hónapi fogsággal fogják súlytani és a pénzt elkobozzák tőlük.

Megakarta veszteteni a rendőrt. — Nviri Mária Debrecen utcáján tojást lopott. Áruházi engedélye nem volt. Simon Sándor rendőr felkísérte a rendőrségre. A megijedt asszony az uton 100 koronát akart adni a rendőrnek, ha elbocsátja a rendőrt feljelentette. A debreceni királyi törvényszék tekintettel arra, hogy szegény és büntetve nem volt 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Nyukosz közlemény. Felkérjük tagjainkat, kik az általunk lekötött kedvezményesáru listét igénybe óhajtják veenni, április hó 1-én iródnánkban (Kossuth utca 11. szám feljártat az udvarban lélemelet, Nemzet Munkavédelmi hivatal (délután 6 órakor okvetlenül megjelenni sziveskedjenek, az elnökség.

Nagylakás átadó
teljes komforttal
Piac-utcán.
Bővebbet a Városháza
Piac-utcai trafikjában.

Molykár ellen
téli ruhák beaktározását felelősséggel vállalom. Báránbőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekécsék előre megrendelhetők. —
ADLER JENŐ szücsmeister,
Batthyányi-utca 2. szám.

Öngyilkos debreceni kereskedő.

Marólyuggal megmérgezte magát.

A Csaró-utcának vasárnapi hangulatában izgalmat vitt bele, mikor híre terjedt, hogy a 100. szám alatt lakó Friedlander Lajos kereskedő öngyilkos lett. Ebéd után kevéssel morolúgot készített magának és a rettenetes folyadékot felhajtotta. Kinos szenvedésére figyelmessé lettek és megrémült családja gyorsan mentéért és orvosért teleonált.

A mentők meg is érkeztek hamarosan. Kocsira tették Friedlandert és kiszállították az egyetemi klinikára.

Próbfafőzés Meinlnél egyik ritka érdekessége lesz Debrecennek, melyen a cég tea, máltinkakó és az új kávé különlegességéből készült izelítőkörökkel fogja a közönséget azok minőségéről meggyőzni.

Ifj. Schaff János tánciskolájában, a Róvalban az új tantervfolyam az iparos és kereskedő ifiak részére április hó 2-án, szerdán veszi kezdetét, különórák bármely időben.

Elítelt aprójszág tolvai. Vadászi Imre hajdunánási napszamos 1923 nvarán Kovacs Imre gazdától sok ruclát, tyukot lopott. A debreceni törvényszék ezért 1 évi fogságra ítélte. Feleségét pedig, aki részt vett az értékesítésben 1 hónapi fogságra súlytotta.

Házasságot kötöttek. A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő párok házasságot kötöttek: Beck Henrik izr. Pollacsék Idával izr. Kolba Béla r. kath. Vécei Juliánával ref., Partos Ferenc izr. Deutsch Katalinnal izr., Rácz József ref. Ugrai Rozáliával róm. kath., Deutsch Sándor izr. Schwarcz Margittal izr., Jakab Sámuel izr. Bláier Reginnával izr., Szilágyi Imre ref. Vadász Viktoriával r. kath., Szabolezky Dezső róm. kath. Szombati Erzsébettel ref., Schwarcz Jónász izr. Reinitz Bertával izr., Szabó Jenő ref. Magyar Máriaival ref., Egri András ref. Teremi Juliánával ref., Tóth László ref. Friedmann Máriával ref., Tompa Albert ref. Erdei Erzsébettel ref., Kegyes József ref., Kecskés Katalinnal ref., Nagy József ref., Némethi Erzsébettel ref., Kovacs Lajos ref. Agvagos Máriaival ref.

Képkiallítás. Haranghy, Helbing, Neográd, Stb. Olgyai, Kézdi-Kovásh Heyer stb. legjobb festményeiből. —

Tekintse meg a legújabb fényképkiallítást Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakatában!

Értesítés. A Fülöp nővérek angol és franczia női divattermének egyik baltagja felévi tanulmány utjáról hazatérve, ajánlja kedves megrendelőinek figyelmebe felrisszített izlését és tudását a leggyönyörűbb modellekről, Debrecen, Péterfia 14.

Tüköryváltás. üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalat, Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

A hadisegélyesek illetményeinek fizetése április hóban.

A hadirokkantak, hadiozvegyek és hadiárnyak illetményeinek kifizetése április hónapban a következő napokon és sorrendben fog megtörténni:

- 3-án délelött 9-12 óra között A-F betűvel kezdődő nevek.
- 4-én délelött 9-12 óra között G-K betűvel kezdődő nevek.
- 5-én délelött 9-12 óra között L-N betűvel kezdődő nevek.
- 7-én délelött 9-12 óra között O-S betűvel kezdődő nevek.
- 8-án délelött 9-12 óra között Sz-Z betűvel kezdődő nevek és az összes elmaradottak.
- 9-én délelött 9-12 óra között a tisztok és tisztviselők özvegyei.

SILBERSTEIN ÉS ADLER
posztókereskedésében szerkezheti be legolcsóbban tavaszi szöve különlegességeit.
Kossuth-utca 2. szám. :: Városháza épület.

Elsőrendű valódi
angol férfi ruha szövetek, tavaszi női divat kelmek,
mintázott divat marocain és grenadinok valódi angol zellrok érkeztek
Bosznay J. és Társa céghez,
Kossuth-utca 5. szám.
Figyelmes kiszolgálás! Szabott olcsó árak!

Hajdúvármegye alispánjától.

2948-1924.

Pályázati hirdelmény.

Hajdúvármegye Törvényhatóságának lémondás folytán üresedésbe jött vármegyei tisztii főorvosi állásra ezennel pályázatot hírderek. Az állás kezdő javadalma a VII. fizetési osztálynak megfelelő fizetés, lakpénz és összes állami pótlék.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy orvostudori oklevéllel, tisztii orvosi képesítéüket igazoló oklevéllel, a forradalmak és ellenséges megszállás alatt tanúsított magtartásukat igazoló bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket Hajdu vármegye főispánjához címezve hozzám legkésőbb folyó évi május hó 1-ig annyiival is inkább adják be, mert a később beérkezett kérvények nem fognak figyelembe vétetni. A megüresedett állás főispán ur kinevezése utján fog beöltetni.

Debrecen, 1924. március 26.

Pákozdy, alispán.

A mai tőzsde.

A korona 76 és fél.

A mai tőzsde kedvezőtlen és tartott hangulatban nyitott és ennek megfelelően az iránzat is lanyhán alakult. A bankok és részvénytársaságok 5 százalékos vagyonváltása a spekulációt újra rendkívül tartózkodóvá tette, úgyv. hogy eladásokat eszközölt. Ezenkívül a napokban esedékes a kénvszerkővesen második része, ami a közönség nagyrészt realizációra ösztönözte, úgyv. hogy a bankokhoz és bizományosokhoz már az utolsó kasszanapon a magas koszpénz kövevése miatt is tömeges eladás meg-bizások érkeztek. Ez az erős realizációs hajlandóság az egész piacot jellemezte, míg a 10-15 százalékkal alacsonyabb árakra is alig jelentkezett vevő. Az intervenció, vásárlások is elmaradtak, de különösen a koszpénz drágulása volt erősen érezhető, mert prompt pénzért ma is 3 és fél százalékot kellett fizetni. A lanyha tendencia alól csak egy pár különösen favorizált érték képezett kivételt a nyomdapiacban, amelyek részben megtartották, részben meg is javították árfoalyamukat, ezek azonban egészen elszigetelt áralakulások voltak. A zárlat fele, midőn Bécsből emelkedő árfoalyamokat jelentettek, az rabitragó a fennálló diszparitás következtében vásárolni kezdett, ami zárlatkor éreztette hatását és az utóközsdén tovább fejlődött. A zárlati árfoalyamok majdnem az összes értékekben a mai középnyvön vagy ennél magasabban alakultak. Zárlatkor a hangulat kissé barátságos, a forgalom élénkült. Az iránzat egyelőre tartott. Koszpénz azonnalra 2 háromnegyed és 3 százalék.

Zürichi zárlat: Páris 3155. London 2473. Newwork 575 és fél, Brüsszel 2470. Hollandia 212.40, Berlin 128. Bécs 81.20. Szófia 415. Prága 1722 és fél, Budapest 76 és fél, Bukarest 300. Belgrád 711 és egynegyed.

Budapesti értéktőzsdézárlat: Angol Magyar 101. Hazai bank 205. M. hitel 748. Jelzálog 150. Leszámitoló 115. Olasz bank 27. O. hitel 251. Llyod bank 18 és egynegyed. W. Bank V. 175. Amerikai 18 és fél. Földhitel 480. Hermes 79. Horvát szlován 78. Ingatlan bank 390. Cseh bank 29 és fél. Forgalmi bank 65. Ker. hitel 45. Magyar német 75. Központi hitel 20. Városi bank 14. Mercur 20 és fél.

A külsősegeken lakók a fizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek. Debrecen sz. kir. város Népielőtti Hivatala, Miklós utca 23. szám.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:

Kedd, április 1-én: Pompadur. Bérlet-szűnő.

Szerda, április 2-án: Pompadur. B) bérlet.

Csütörtök, április 3-án: Gesák. A) bérlet. Kádár Boske felléptével.

A Csokonai színház karszemélyzete ezúton jelenti ki a t. közönségnek, hogy a jelmez és díszteremben, mert egy más helyiség megszerzése nagy anyagi áldozatokat követelt volna. Tekintve ezt — szem előtt tartva azt, hogy a közönség mindig szeretettel kezel bennünket kértük, hogy most, amikor kizárólag anyagi helyzetünk felszólvezéséről lenne szó, ne zárkózzék el a tek. közönség ezen minden politikátólmentes mulatságtól. Tisztelettel a Csokonai színház karszemélyzete.

A Csokonai színház tisztelt bérlióit tisztelettel felkéri a színház igazgatósága, hogy a hátralévő szazonra a bérletet egy összegben vagyis 12-12 előadásra fizessék be. Ezzel szemben, ha közben (a mi most havonta történik) helyáremelés lenne, — úgy a bérlióket ez nem érintené! A bérletet — illetve a 12 előadásra szóló összeget — e héten, péntekig kell befizetni. A hátralévő bérletösszegetek is péntekig okvetlenül befizetni sziveskedjenek. Aki havonta akarja tovább is fizetni a bérletét (erre a helyáremelés vonatkozik) az áprilisban 4 előadásra fizet.

Moteoraban szerdán Modern kalózek világszáger Bimbulával a főszerepben. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyvelővétel d. e. 10 óráig.

Gazdák, szállósgazdák, asztalosok, ácsook, kerékgyártók figyelembe!

Mindenféle épületfa, deszka, léc, tölgy, kőris, bükk és szilgombfa. Tölgy, kőris, gözölybükdeszka, asztalos áru és erdei fenyődeszka. Kőriskerékfalb, küllő, nyirfarud, valamint tüzifa úgyvagon tételben, mint hazaszállítva hasáb és vágott állapotban kapható. A nagy készlet miatt feltűnő olcsó árban tudunk 4, 5, 6 sükkes col vastagságu szőlőkarót, továbbá kerítésnek igen alkalmas rövid léceit az igen tisztelt vevőink rendelkezésére bocsáítani.

BALOG DÁVID
Fakereskedelmi R. T.
Telefon: 254. — 1409.
Külsővásártér 14. sz.

Gyártelepnek
nagyon alkalmas beltelek
638 négyszögöl
a Mester-utca végén
eladó
Értekezhetni: Hatvan-utca 4/a.

Osapókert, Kinizsi-utca 39. sz. a.
ház
beköltözhető lakással, termő gyümölcsfákkal, családi okok miatt
sürgősen eladó.

Nemzeti bank 48. Ker. bank 1660. Belvárosi tak. 44. Lipótvárosi 15. Fgr. budapesti f. 215. Kőbányai tak. 36. Madarasi f. 208. Moktár 245. Pesti gyar. Alt. tak. 208. Első magy. bizkésítő Hazai Első 5150. Első magy. bizkésítő 13500. Fonciere 350. Jég 300. Pannónia 3750. Back malom 73 Borsod miskolci 150. Concordia 60. Békéscsaba 62. Első bud. gőz 175. Törökszentmiklósi 25 és fél. Gizella 71. Hungária gőz 137. Király 35. Viktória 288. Trans Danubia 89. Aszfalt és kátrány 45. Baux. 4.5. Beocsini 1225. Borsodi szén 180. Lőrinci 110. Cement 110. Szászvári 485. Kohó 760. Iszap 46. Drasche 360. Magnezit 2000. Magyar aszfalt 70. Kőszén 3800. Keramia 120. Urikányi 1060. Cseppeli tegla 80. Nagybattonyi 220. Sajókondói 13 és fél. Salgó 787. Ujlaki 260. Athenium fél. Franklin 180. Giobus 68 és fél. Kuzsics 35. Pallas 195. Révai 80. Rigler nassi 35. Pallas 11 és fél. Fővárosi 11 90. Stephaneum 17 és fél. Bródi vagon és fél. Ujsázigem 11 és fél. Bródi vagon 129. Koburg 67. Csáky 23 és háromnegyed. Gazd. géngyár 155. Fabian 10. Fegyver 1450. Fémkereskedelmi 31. Frankl 175. Ganz Danubius 4525. Villamos 2100. Gép és vasút 60. Györgyó W. 100. Hofier 227. Kaszab 45. Kisláng 30. Káhné 63. Lang 180. Lipták 17200. Mag. 49. Magyar acél 320. Magyar belga 185. Lampa 177. Mérleg 29. Motor 46. Olom 29 és fél. Echaudoir 180. Vegyipar 38. Vagon 123. Palágyi 13. Rex Lloyd 10. Rima 180. Rösszemann 75. Rottmüller 17. Schlick 97. Schuller 55. Teudloff 125. Utits 25. Vulkán 150. Wörner 21. Alt. fa 6. Cserző 30. Dunaharaszti 11 és fél. Egv. fa 57. Furnér 17. Guttman 530. Hazai fa 195. Homi fa 11. Kőrösbányai 6252. Kronberger 16 és háromnegyed. Lignum 115. Hítel fa 43. Magyar amerikai 18. Erdő 8. Magyar Llyod 140. Malomsoki 14 és fél. Nemzeti fa 520. Fiktig 9. Ofa 730. Rézbányai 175. Szlavonia 132. Nasic 2750. Viktória butor 3 és háromnegyed. Zabolai 172. Zentai 220. Erdőbirtokos 35. Adria 2100. Atlantika 49. Levant 332. Meffer 405. Bur 28. Miskolci 50. Közúti 30 és fél. Városi 39. Déli 100. Nova 140. Allamvasút 610. Trust 121. Délurkor 700. Horvát enkor 1130. Cokoripar 3960. Georgia 606. Mező hegyesi 313. Stummer 2900. Fruktus 12. Ocean 39. Cinner 9. Szalámi 23 és fél. Puspóki 24. Villanyi pezsgő 56. Tokaji bor 60. Halkereskedelmi 26. Lázó 760. Juszt izzó 9. Vasmezei villamos 60. Alt. gaz. 20 és fél. Osztrák kézsész 1050. Auer 350. Olajipar 123. Marosi petróleum 125. Fővárosi sor 45. Kiarly sor 90. Kőbányai polg. sor 825. Pannónia sor 22. Temesi sor 225. Baróti szesz 10 és fél. Részvény sor 285. Temesi szesz 255. Gschindt 205. Krausz szesz 78. Royal szálló 210. Schwartz 92. Egisz 52. Liget szanató. 25. Lukács fürdő 10 és fél. Magyar német mezőgazd. 315. Gyári bór 27. Jura 190. Magyar kender 100. Szecsi kender 488. Unio textil 14 és fél. Gyapjamos 68. Szövétkötő 32. Geldberger 135. Karton 90. Pamut 390. Gyári textil 28. Jaguar 120. Spodium 277. Flóra 100. Hungária mű 270. Szikra 70. Vander 33. Chinoi 44. Danica 178. Diana 10. Kein és fia 8 és fél. Klotild 160. Török 32. Labor 32. Széknégy 14. Dorogi 24. Dunántúli 60. Felten 975. Gummi 490. Interrexim 29. Telefon 222. Unio színház 32. Szonoki 9 és fél. Zagypapálfalvai 39. Bárdi 18. Királyvántó 7. Vasútforgalmi 370. Boni 110. Brassói 410. Korvin film 23. Papir 51. Hangya 39. Östermelő 310.

Utótőzsdé: Az irányzat az utótőzsdén hétsi hírekben megjavult. Kosztépnéz 2 és fél százalék. Salgó 818. Pallasz 198. Athenium 245. Stephaneum 22. Fegyver 1500. Ganz Danubius 4700. Ganz villamos 2200. Lang 190. Rima 183. Schlick 110. Ofa 700. Gummi 550. Dunaharaszti 41 és fél. Déli vasút 97. Nova 148. Allamvasút 620. Angol magyar 101. Hazai 308. Magyar Hítel 770. Amerikai bank 19. Viktória malom 290. Belvárosi 48. Pesti hazai 5120. Szászvári 490. Magnezit 290. Kőszén 3850.

Ferencvárosi sertésjentes: Felhajtás 1260. arak: könnyű 20-23000. közép 22-24000. nehéz 23-24800.

Nem hivatalos értékek: Mobil bank 7-7 és fél. Keres. 1600-700. a többi változatlan.

Terménytőzsdé zárlat: A mai termény tőzsdé irányzata lanyha volt. A buza 2500 koronával olecsóbbodott. A forgalom csekély.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tiszavideki buza 302 fél és 305 egváb 295 fél és 300. 79 kilós tiszavideki buza 307 fél és 312. egváb 302 fél és 312. rozs 270-75. korna 205-210. Egyebek változatlanok.

Devizaközpont jelentése: Napoleon 261 pénz. Angol font 323300-33300. dollár 75300-7600. Francia frank 4140-280. Lira 3310-420. Belgrad dinár 925-60. Brüsszel belga frank 3220-330. Amsterdam hollandi forint 27700-8600. Bukarest lei 390-405. Kopenhága dán korona 12630-430. Kristiania norvég korona 10190-530. London 322700-32700. Milano 3280-390. Páris 4110-250. Prága szokol 2245-325. Stockholm svéd korona 19850-20650. Zürich sváici frank 13050-450. Bécs osztr. korona 105.95-9.25. Szófia leva 540-60. Newyork 75000-7300.

Takarék-korona 111.

A Hortobágy hasznosítása.
Nagy értékű előadás.

Felhívjuk azon gazdák figyelmét, akiknek szikes talajú földjeik vannak, hogy a Magyar mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetségének debreceni fiókja meghívta dr. Sigmund Elek egyetemi tanárt, aki évtizedek óta foglalkozik a szikes talajok megjavításának kérdésével és egyike a téren legkiválóbb szakértőkknek.

Sigmund Elek április hó 6-án, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor, a vármegyei nagytermében tart előadást: a hortobágyi szikesek ismertetése és javítási lehetőségei címen a mérnökök és építésszek nemzeti szövetségének közgyűlése keretében.

Ajánljuk e kiváló alkalmat az okulni vágyó és szikverte földjeiken szívesen kívánó gazdák figyelmébe. Az előadásra a mérnökök és építésszek nemzeti szövetsége meghívja az érdeklődő gazdákat.

Nyílttér.

Gazdálkodóki Béke ár!
2 mázsa buzáért a legszebb öltönyt készítek Husvét ünnepe.
Tegdes János, Péterfia u. 42.

Kitűnő férfi fehéreneműk Frank Edénél

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál szervezett üresedésben levő s a törvényhatósági bizottság által a legközelebbi tisztújításig terjedő megbízatással választandó nyugdíj jogosultsággal bíró városi tisztii főügyészi állásra pályázatot hirdetek.

Az állással az állami rendszerű VI-ik fizetési osztályntk megfelelő fizetés, lakáspénz, a mindenkori fizetés 2 %-át kitevő városi pótlék, szabályszerű családi pótlék, a fizetés arányában esetenként változó összegű nyugdíjba be nem számítható ügyészi pótlék, a magánvállalkozást nem folytatása ellenében a törvény hatósági bizottság által megállapítandó minőségű és összegű pótlék, saját személyére és igényjogosult családtagjaira részére kedvezményes áru ellátási jegy, vagy az ezt helyettesítő készpénzváltás, végül a törvényhatósági bizottság által esetenként megállapított mennyiségű (ezidőszerint önálló háztartással bíróknál évi 6 öl. önálló háztartással nem bíróknál évi 4 öl) kedvezményes áru tisztviselői tűzfűia jár.

Pályázóknak az 1883. t.-c. 5-ik §-ának 8-ik pontjában kívánt ügyvédi oklevéllel kell bírniuk.

Felhívom mindazokat, akik az állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi működésüket igazoló, valamint erkölcsi és képesítési bizonyítvánnyal kellően felszerelt kérvényüket hozzámm címzve folyó évi április hó 22-ik napján délelőtt 12 óráig hivatalomhoz adják be.

Debrecen sz. kir. városnál tényleges szolgálatban álló pályázók csak képesítésüket tartoznak igazolni.

Debrecen: 1924 március 22.
Dr. Hadházy Zsigmond, főispán.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Mindenki tudja már, hogy felesleges tárgyait legjobban eladja az Ingóságközvetítő s mindennemű szükségleteit a mai óriási drágaságban a legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. — Nagyszabású husvétii vásárunk már megkezdődött.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: valódi perzsa, gyapju, ebédlőszőnyegeket, asztalterítőket, abroszokat, képeket, dísztárgyakat, villanylusztereket, gyermekkoszikat, mosógépeket, raketteket, könyvtárakat, teljes szabóműhelyberendezést, műhelyasztalokat, hokkedliket, próbababákat stb, cséplőgépeket, hirtókat, szecsakavógó, tengeridaráló, morzsoló, dugaszológépeket, löszerszámokat, nyergeket, mindenféle gazdasági eszközöket, hegedűket, cimbalmokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: mindenféle férfi, női gyermekruhákat, felöltőket, cipőket, kávék, teák és étszervizeket, arany és ezüstnemiéket, varrógépeket, függönyöket, szőnyegeket, szövőrámákat, raketteket, nagybölgöket, zongorákat, cimbalmokat, gondonkákát, ékeket, társas boronákat, rostákat, mezőgazdasági eszközöket és mindenféle ingóságokat.

Vadonat új férfi, női, gyermekecipőket mélyen gyári áron alól, csaknem egészen új férfi és női, gyermekruhákat, felöltőket, cipőket fele áron adunk.

Páratlan bevásárlási alkalom! A legjobb szappanok, a legfinomabb kölnivizek, fogszátók, parfümök, husvétii locsolók gyári áron alól kaphatók, míg a készlet tart Siessen, szerezze be mielőbbi szükségletét.

Butorosztályunk megvételre ajánl: komplett hálókat, ebédlöket, szalagarnitúrákat, írósztalokat, mosdókat, ruha és könyvszekrényeket, székeket, hintaszékeket. Keres eladásra: hálókat, ebédlöket, uriszobákat, asztalokat, hencsereket, írógépeket, írósztalokat és mindenféle butorokat.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt iöijön el az Ingóságközvetítőbe.

Kávé, Kakaó, Tea különlegességeket állandóan legolcsóbban szállít vidékre utánvétellel

Markovits József
Budapest, IX., Rádai-utca 8.
Helyi megbízott keresztetik.

Alkalmi vétel!

Haláleset miatt Hajduböszörmény legforgalmasabb helyén, Bocskay-utca 1425. szám alatt levő jó hírű Rácz-féle vendéglő eladó.

4 szobás lakás, 1 konyha, 2 kamara, 1 pince és mellékhelyiségekben álló házsal és teljes vendéglő felszereléssel.

Hozzá tartozik a volt Munkapárti Kör által berelt 2 nagy vendéglő teríték is. Vétel esetén a tulajdonosok italméresi jogról, a vevő javára lemondanak.

Bővebb felvilágosítást adnak a tulajdonosok

Rácz István és Fábian András
Hajduböszörmény.
Házai-utca 1272. szám.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol**

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.
Ára 190 K. Jelenlegi szorvoszám 3700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Legolcsóbban
vásárolni uri és női divat cikkeket még mindig csak a o-o-o-o

Közzükségleti Aruházban lehet, Csapó-u. 9

GARAI és Testvére
férfi- és fiu ruha nagyáruháza, Bika-szálló épület tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész márczius hónapra árait leszállította **15-20 százalék**kal.

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatszüksök nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésekre szövetségülönlegességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és testvére
Bika-szálló épület.

almi adó a vásárban.
tinek blokkot kell adn
ak a közlebbi kir
ásáron árusítani sz
beli iparosok és ker
árusító helyre vigyek
alános forgalmi adó k
s blokkjaikat s k
ak a vevőknek blo
endes üzlethelyükön
Az ez ellen vétők é
k a helyszínen meg
az idegen árusítok.
s forgalmi adót ke
hivatal.

Ingóságok.
istentiszteleték sorrend
templomokban: Nagy
előtt 10 órakor dr. R
n Ury Ferenc, Kistemp
9 órakor Szele György
Zambory Sándor, da
arton Sándor, Kossuth-
delelőtt 10 órakor
in 5 órakor Uray S
emplomban délelőtt 10
János, karéneket énel
or, délután 3 órakor
Isotályi templomban
kor Baia Mihály, délú
Imre, Nyilastelepen
or Kezeszury József. H
zban délelőtt 10 órak
ly. Kórházban délelő
Fereney Gyula. — Na
ek sorrendje a Ko
lomban: Hétfőn délu
ár Ferenc, kedden dé
agy István, szerdán d
Révész Imre, csütör
órákor urvasora osz
Tray Sándor, prédikál
vénteken délután 5 ó
tróly, karéneket éne
vegyeskar, szombaton
or Farkas Grözö.
ev. templomban (Műd
tisztlet f. hó 13-án, vi
e. 10 órakor Farkas
zi. Urvasoraszítás. D.
ásos estély. Szerdán d.
zacsorai előkészítés.
d. u. 5 órakor német
urvasoraszítás.

r Szövetség vallásos
nap délután 5 órakor
amelyen György I.
veletügyi miniszter
alkerjük ezen estély
figyelmét.

nai-kör hűfőn délel
des közgyűlést tart
an (Hatvan-u. 23.)
tkári jelentés az 19
2. Pénztárosi jelen
líkar és számvizsgáló
A választmányban
s estleg megüresed
betöltése. 5. Indítv
ésre minden alap
ot tisztelettel meg

kerítésfonatok, asó
bográcsok, zománc
zek, sulyok legolc
etben Csapó u. 68.
Ede fogorvos rem
ezdte, Szent-Anna-
sárhelyen átvágták
ezúvasárhely környék
és következtében na
alá kerültek. Ehhez
káros körülményhez
s járult, tudniillik az
ismeretlen tettesek
fensiki gátat és így m
t került víz alá. A c
megindította a vizsá

ESZE
BOS-UTCA 9.
modern szobafestő,
ttátó és butorfő,
kát jutányos áron.
zemképes állapotban
condensatós comp
zsgé
serelés és egy gy
lett 40 lóerős fekvő
elad
Piac-utca 68. s
elet 4. szám alatt.

A vásárló közönség szíves figyelmét felhívjuk a Hangya üzleteire,

ahol a mai naptól április hó 19-ig,
(Husvétig) lényegesen olcsóbb árban
árusítja a raktáron lévő összes fűszer
és csemege áruit.

Főüzlet: Rózsá-utca.

Flók üzletek a város minden részében.
Ugyanott Crém likörök, Kis üstönfőtt
pálinkák, Cognacok leszállított árban kaphatók

Gazdálkodónak
igen alkalmas, Mester-utca
25-ik **ház,**
számu **ház,**
fél hold telekkel eladó.
Értekezhetni Hatvan-utca 4/a.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű ur- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egye-
ruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-03.

Gyümölcsfaoltványok
a legszebb példá-
nyokban és legjobb
fajokban kaphatók
Farkas Gyula
műkertésznél
A vágóhid háta mezei telepen.

TÜZIFA

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vag-
yon tételben önként, mázsánként, ap-
ritva és hához szállítva legolcsóbban
beszerezhető az
Erdélyi Tűzifáhozatali R.-T.-nél,
Füred-utca 2. Telefon 10-93.

Kocsi két körülsű scharában,
négy személyre, könnyű,
alig hasz-
nált, o.o. **eladó.**
Hatvan-utca 4/a.

GAZDAK

buzáját, rozsát, árpáját,
tengerijét teljes biztosi-
ték és tisztességes ter-
mény kamat mellett
kölcsonbe veszi és költ-
o-o csönbe adja o-o
AGRI KULTURA
Kereskedelmi Részvénytár-
ság, EGYHÁZTÉR 5. SZ.
Első emelet. Telefon: 11-18.

Ajánlat.

Elsőrangú kárpitós
munkát készít Szabó Jó-
zsef. Varga-utca 1. Szent
Anna sarok. **Hencserék**
raktáron. Invitásokat el-
vállalok. 83
**Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, használt csont és**
arany műfogakat, legma-
gasabb áron vált be. óra
és ékszer invitásokat —
szakszerűen eszközöl. —
Stassik és Blattner, Csa-
pó-utca 12. sz. 6143
Bohn tetőserén, kap-
ható kicsiben és nagy-
ban. Mezőgazdasági gép-
sártér állomásnál. Iroda
Keleti sor 3. Vargakert. 6622
Fényképezési cikkek
Berkéi műtermében Pi-
ac u. 38. Lemezek el-
adása darabonként is. 33
Kiadó azonnal Pusztá
Bánk 44. számú prima
50 hold föld és az On-
dódon. Kádár Jüllő 6
hold fekete szántó föld
észi vetéssel együtt. Er-
tekezni lehet Baros utca
26. szám. 6631

Előcserelem házmasteri
szép nagy szobás, kony-
hás, speizos lakásom cse-
rebe vagy pedig pénzes
lakásért rízfetéssel Jó-
zsef kir. herceg 25. sz.
6904
Házvezetőnek ajánl-
kozom, maános urí em-
berhez. Cim a kiadóban. 6960
Alánlkozom idős pár-
hoz, házi dolgot elvege-
zém, nem kérek nagy fi-
zetést, honnan délutánra
szabályvatra elíárhathók.
Cim a kiadóban. 7008
Üzlethelyiség berende-
zésel együtt, betegség —
miatt azonnal átadó. —
Cim a kiadóhivatalban. 6432
Elektromotorokat, dy-
namókat szakszerűen te-
keresel, javít, elad, cse-
rél. Deleigvítókat, fesz-
mérőket, teleponokat, vil-
lamoscengőket és egyéb
legkompikáltabb mun-
kát készít Földvári, deb-
receni első elektrótechni-
kai gvár. Széchenyi-u 55
Telefon 168. Összes vil-
lamosság és szerelési
anyagok legolcsóbb napi
árban. 29
Egy varrógép, haszná-
latra kiadó. Jókai-utca 6
pince. 7009

Műhely helyiség kiadó
Cim a kiadóban. 6613
Tojós tyukot adok kol-
lóért, esetleg kölcsön ve-
szek. Széchenyi-ut 7.
7042
Butorozott szoba, kü-
lön konyhával azonnal
kiadó. Patai-utca 12. sz.
7639
Egy két ágyas, villany
világításos butorozott szo-
ba kiadó. Nyil 115. 7031
Két szobás kerti la-
kás villamos mellett ki-
adó. Cim kiadóban. 7041
Mosást, vasalást elfo-
gadok lakásomon. Görbe-
utca 7. 7013
Használatra egy telje-
sen új szabógép kiadatik
Rakovszki-utca 12. 3 ajtó
7014
Kvartélyt és kosztot
kaphat azonnali belépe-
re. Cim a kiadóban. 7011
Utcai különbejáratu
butorozott szoba kiadó.
Cim a kiadóban. 7010
Butorozott szoba nő-
nek kiadó, kitűnő grama-
fon lemezekkel eladó.
Poroszlav 4. 6787
Jobb családból való
leány elmenne házi kis-
asszonynak, esetleg gyer-
mek mellé, csakis közel
vidékre vagy tanyára.
Cime Kar utca 33. 6826

Butorozott szobát adok
annak, aki nekem két
millió kölcsönöz. Cim a
kiadóban. 7003
Szedetlen tejet, csakis
termelőktől, kisebb, na-
gyobb mennyiségben ál-
landó szállításra átve-
szem Borbély Ferenc fű-
szeres, Vigkedvü Mihály
utca 25. 7004
Üzlethelyiség, berende-
zésel együtt elhalálozás
miatt azonnal átadó. Er-
tekezni lehet özv. Klonda
Lászlónál, Verbóczy-u.
2. 7048
Jó házikost bentéke-
zésre és kihordásra kap-
ható. Varga-utca 28. x
Poloska írtást felelős-
séggel vállalok, poloska-
szert kapható. Kossuth-
47. Nánássy. Értekezni
lehet Koss asztalosnál. 7051
Egy két ágyas butoro-
zott szoba kiadó. Nyil-
utca 115. 7016
Különbejáratu, jól bu-
torozott szoba központ-
ban kiadó. Cim a kiadó-
ban. 6951
Kosztot és lakást adok
1 vagy 2 ur embernek.
Kisgyó 49. sz. 6952
Butorozott utcai szoba
kiadó. Tócskert, Fais-
kola-utca 7-d. Mühlböck-
né. 6956
Tanuló leányt házimun-
kért varrni tanít Grün-
feld varroda. Péterfia 19.
6957
Kiadó butorozott szo-
ba 1 vagy 2 ur részére.
Homok-utca 31. 6959
40 év óta fennálló fű-
szerüzlet lakással átadó.
Cim a kiadóban. 6995
Uri háznál is készítek
kosztumot, Jézerszkyné.
Értekezni a héten, Péter-
fia 17. Varrni tudóknak
szabok. 6999
Utcai butorozott szo-
ba kiadó. Rákóczi-utca
62. 7049
Egy özveg asszony
ajánlkozik tanyára, ba-
romfi nevelésre és gazd-
asszonynak. Cim Varga-
utca 19. sz., pince. Ko-
vácsné. 7006
Fehérnemű varrást. —
hímzést, gépaiour, legol-
csóbban készit Gépaiour
vállalat. Kossuth-u. 19
Szinházzal szemben. 7017
Egy butorozott szoba
azonnal kiadó. Darabos-
utca 37. 7022
Különbejáratu utcai
szoba, előszobával, villany
világítással kiadó, eset-
leg mellékhelyiségekkel
is. Cim a kiadóban. 7015

Kereslet.

Egy jobb iparos kis
családdal és több évi bi-
zonyítvánnyal háziel-
ügyvelői vagy hasonló ál-
lást keres. Cim a kiadó-
ban. 6709
Allandó munkára per-
fekt varrónőt felvesszünk
Hajós, Hatvan utca 70.
6723
**Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, — zálogcédulát**
vesz, meghívásra hához
is elmegy. Steiner Mi-
hály Hatvan u. 2. sz., I.
emelet. 7051
Tanuló leányok fizeté-
sel és kézielányok felvé-
tetnek Művirágkészítés-
hez otthoni munkát is
kiadok. Rákóczi utca 6.
szám. 6955
Kocsisok és munkás
leányok magas fizetéssel
felvétetnek. Teleki-utca
100. 6750
Borseprüt veszek, len-
zsakot adok préseléshez.
Piac utca 66. 6625
Mindenes bejárónő az-
onnali belépésre Péterfia
12. keresztépület felvéte-
tik. 6958
13-14 éves kisleány,
bejárónak felvétetik. —
Cesmete-utca 6. sz. 7010
Mcsozató asszony és
1 idősebb nő klozethez
felvétetik. Albert Belvá-
si étterem. 7054
Butorozott szobákat ?
ágyval azonnali beköltö-
zésre keres Albert Bel-
városi étterem. 7053

Eladás.

Eladó fehér háló, ebéd-
lő, gardrob szekrény, kony-
haberendezés, plus dí-
vány, klubgarnitur, Tho-
netgarnitur, Schöberagy.
Több butorok, szőnyegek
Széchenyi-utca 8. 38
Jókarban lévő férfi fe-
kete öltöng, eladó. Beth-
len-u. 29. Szabó üzlet. 6568
Eladó egy szép világos
festett hálószoba, dívá-
nyok, hepcser és más ve-
gyes szép butorok, Csa-
pó-utca 11., udvarban. 6075
Ház beköltözésre el-
adó. Balmazújvároson,
Csegei-utca 1. száma,
több rendbeli lakosztály-
val, mely a Takács uré.
Patak. Debrecen, Csapó-
utca 19. 6597
20 hektó jó bor eladó,
kisebb tételekben is. Fü-
vészkert-u. 14. 6996
Föld eladó fekete ho-
mok 28 magyar hold, ka-
száló, szőlő, prima tanya
épületekkel, vetéssel —
azonnal átadó Halap
szőlben Vértési földön a
Kis Sándor-féle tanya
mellett. Nyuitó Imre tu-
városi ajdonos. 6702

Eladó ötméteres mértékű
anyagja. Értekezni Koss-
uth-utca 47. Koss aszta-
losnál. 7060
Két pár férfi cipő. 61.
és 38-as férfi cipő eladó.
Varga-u. 28. 7044
Eldó a piac közelében
modern két 4 szobás la-
kásból álló ház és egy
500 kg-os tizedes mérleg.
Értekezni Batthyány-u.
6. a bankban. 7044
Eladó 5 méter hosszú,
50 cent. széles, 8 mm.
súlyú hasznára való
operfa és egy erős vas-
kerékkel és vasalással el-
látott tárggonca és egy jó
karban lévő kerékpár. —
Patai-u. 5. 7042
Eladó Fáy dűllőben 11
hold prima elsőosztályú
fekete föld tanváral. Er-
tekezni Csapókert, Ki-
nizsi-u. 95. 7043
Nyári ruhák és egyéb
ruhaneműk eladók. Da-
rabos-utca 14. utca la-
kás. 7067
Eladó Ondódon Fáy
dűllőben 28 fél hold
nyásbirtok, esetleg 5 hold
külön is. Értekezni:
Csapó 22. hentes szét. 7034
Jókarban lévő birtok
eladó. Szent-Anna 35. 7051
Eladó ház, kisebb, na-
gyobb, villák, szőlők. Föld-
dek, föld bérbeadó 5 hol-
das 10, 20 és 50 holdakok
Pénzkölcsön kapható. —
Patak. Csapó-utca 19. 7028
Eladó 2 hold 1019 méter
szőlő ondódi föld. Cim
a kiadóban. 7026
Eladó nőstény foxterrier
matkányfogó fajta. —
jutányos áron. Görbe-
u. 1. 7035
Ház eladó Balmazúj-
városon, Csegei-ut 1. sz.
modern urí ház és 25
nagy hold föld tanváral
Patak. Csapó-utca 19. 7028
Eladó beköltözhető la-
kással, házas telek. va-
suti állomás közelében
és nagy gyümölcsös kert
lakással. Kőlesev 12. 7043
Eladó Ajtó-utca 18.
számu nagy telkű ház.
beköltözhető 3 szoba,
konyha, speiz, villany vi-
lágítás. Értekezni a hely-
színen. 7024
Bor eladó. Boldogfalva
utca 16. 6366
40 darab 10 hónapos
nagy részben fekete ser-
tés eladó. Áraánlatokra
válaszolok. Szabó Géza
Kocsord 7000
Használt fekete vas-
szes vászon divány, új-
nyosvan eladó. Szabó-
u. 3. 6955
13x18-as fényképezőgép
eladó. Kossuth-u. 22. 6997
Bor sejt termése. 7
hektó eladó. Miklós-utca
21. 6994
Eladó Nyil utca 21.
számu ház minden elő-
gadható árték. két szo-
ba, konyha azonnal be-
költözhető. 6701
Eladó kitűnő maános
ház, több szobák, mellék-
helyiségek, beköltözhető,
nagy udvar, pince, speiz,
jutányos ár. Veres-utca 5
6961
Eladó 2000 kéve nád,
Pann György, Nagyszerre
160. sz. 6903
Faj vizsla, 6 hónapos
eladó vagy élelmiszertől
elcsereendő. Kandia-u. 9
6629
Beköltözhető, gazdálko-
dóknak, iparosoknak al-
kalmas ház eladó. Tiszár
utca 11. 6967
300 literes veres ré-
üst, házzal, 1 nagy ösi-
szolt tükör, 2 óval tükör
eladó, tengeri moroszó,
tengeri daráló, szeska-
vágó, 1 puld. 1 stélázi,
2 nagyobb íézszerény, 1
fagyalt gép, maídem új
Bódogh cukrászda, Piac 9
41
Eladó ruhaszekrény,
liszteláda, Deák Ferenc
utca 24. 6824
Eladó ház előkelő he-
lyen, a város központján
Közlelebit a tulajdonos-
nál Kossuth utca 13. sz. 6707